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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W  LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117), 3-8 lutego 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłej ludności Polski (N=1100).

!

!
"!Liderem rankingu polityków obdarzanych największym

zaufaniem społecznym pozostaje Aleksander Kwaśniewski.

Zaufanie do prezydenta tak samo jak w styczniu deklaruje 78%

ankietowanych. Do ścisłej czołówki tego rankingu należą także:

Jacek Kuroń (70%), Hanna Gronkiewicz-Waltz oraz Tadeusz

Mazowiecki (po 62%). Kolejne miejsca zajmują Bronisław

Geremek (56%) i Leszek Miller (45%).

!

"!Do polityków najczęściej spotykających się z nieufnością

badanych należą przede wszystkim liderzy ugrupowań

tworzących koalicję rządową: Marian Krzaklewski (57%)

i  Leszek Balcerowicz (56%) oraz były prezydent Lech Wałęsa

(55%). Blisko połowa ankietowanych nie ufa także premierowi

Jerzemu Buzkowi (48%) oraz minister sprawiedliwości Hannie

Suchockiej (46%). W stosunku do tych polityków nieufność

wyraźnie przeważa nad zaufaniem.

!

"!Od ostatniego sondażu w opinii badanych najbardziej zyskał

Maciej Płażyński (wzrost zaufania o 12 punktów procentowych

i  spadek nieufności o 4 punkty). Większym zaufaniem niż

w  styczniu cieszy się także Tadeusz Mazowiecki. Do

nielicznych należą obecnie politycy, których oceny uległy

wyraźnemu pogorszeniu. Odnotowane zmiany wyrażają się

głównie wzrostem poziomu nieufności, nie zaś spadkiem

zaufania. Relatywnie duży wzrost nieufności notujemy

w  przypadku ministra skarbu Emila Wąsacza. Nieco więcej

ankietowanych niż w poprzednim badaniu deklaruje także brak

zaufania do Marka Borowskiego, Hanny Gronkiewicz-Waltz

oraz Lecha Wałęsy.



W okresie, jaki upłynął od ostatniego sondażu, zakończył się kryzys polityczny

związany z próbą odwołania ministra skarbu Emila Wąsacza. Sprawa ta ujawniła jednak

kryzys wewnątrz AWS. Przy okazji media nagłośniły niedyspozycję Gabriela Janowskiego,

jednego z inicjatorów wniosku o odwołanie ministra Wąsacza. W Akcji nasiliły się głosy, że

w „uzdrowieniu” sytuacji mogłaby pomóc wymiana premiera. Jerzy Buzek wyraził

niezadowolenie z faktu prowadzenia przez niektórych polityków prawicy dyskusji za

pośrednictwem mediów na temat przyszłości AWS, rządu i koalicji. Wydarzenia te mogły

kształtować atmosferę polityczną w  kraju i wpływać na opinie Polaków1 o osobach

aktywnych na naszej scenie politycznej.

POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Do najbardziej znanych osobistości sceny politycznej można zaliczyć przede

wszystkim osoby piastujące najważniejsze funkcje w państwie i od dawna obecne w życiu

publicznym. Powszechnie i niemal powszechnie znani są zarówno obecny prezydent

Aleksander Kwaśniewski, jak i urzędujący przed nim Lech Wałęsa, premier Jerzy Buzek oraz

jego poprzednicy: Tadeusz Mazowiecki i Hanna Suchocka, wicepremier Leszek Balcerowicz,

liderzy głównych ugrupowań politycznych: Marian Krzaklewski i Leszek Miller, a także tacy

politycy, jak: Jacek Kuroń, Hanna Gronkiewicz-Waltz, Andrzej Lepper i Bronisław Geremek.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117), 3-8 lutego 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłej ludności Polski (N=1100).
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Do osób dość popularnych - rozpoznawanych przez zdecydowaną większość badanych

- należą także: Jan Olszewski, Andrzej Olechowski, Janusz Onyszkiewicz oraz Maciej

Płażyński. Popularność marszałka Sejmu w ciągu ostatnich kilku tygodni wyraźnie wzrosła

(o  9 punktów procentowych w stosunku do sondażu styczniowego). Więcej osób niż przed

miesiącem (o 7 punktów procentowych) rozpoznaje także nazwisko ministra skarbu Emila

Wąsacza. Wzrosła również (o 6 punktów procentowych) znajomość Rzecznika Interesu

Publicznego Bogusława Nizieńskiego oraz Tadeusza Wileckiego, który niedawno zgłosił

zamiar kandydowania w wyborach prezydenckich. Mimo wzrostu znajomości, politycy ci

nadal zaliczają się jednak do stosunkowo najmniej znanych postaci sceny politycznej.

Bogusława Nizieńskiego nie zna ponad dwie trzecie badanych, ponad połowa ankietowanych

nie kojarzy nazwiska Tadeusza Wileckiego. Do mało znanych polityków niezmiennie zalicza

się także lider UP - Marek Pol. Jego nazwiska nie zna co drugi ankietowany.

W związku z ostatnimi wydarzeniami, nagłośnionymi w mediach, na naszej liście po

wieloletniej przerwie pojawił się Gabriel Janowski. Obecnie polityk ten rozpoznawany jest

przez 70% ankietowanych.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Politykiem cieszącym się największym zaufaniem społecznym niezmiennie pozostaje

Aleksander Kwaśniewski. Podobnie jak przed miesiącem zaufaniem darzy go ponad trzy

czwarte badanych (78%) i wciąż są to jedne z najwyższych notowań uzyskiwanych

dotychczas przez prezydenta. Drugie miejsce w rankingu zaufania - tradycyjnie już -

przypadło Jackowi Kuroniowi (70%), trzecie zaś ex aequo zajmują Hannna Gronkiewicz-

-Waltz i Tadeusz Mazowiecki (po 62%). Od dłuższego już czasu do pierwszej piątki

polityków darzonych zaufaniem należy również Bronisław Geremek (56%). Dalsze miejsca

zaś zajmują: Leszek Miller (45%), Maciej Płażyński (40%) oraz Andrzej Olechowski (39%).
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2000

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

w procentach

A. Kwaśniewski 78 11 9 0 2,58

J. Kuroń 70 11 16 1 1,80

H. Gronkiewicz-Waltz 62 18 14 4 1,41

T. Mazowiecki 62 16 17 2 1,37

B. Geremek 56 17 16 6 1,19

L. Miller 45 27 18 6 0,38

M. Płażyński 40 13 18 26 0,84

A. Olechowski 39 12 18 26 1,0

J. Olszewski 38 20 25 12 0,44

A. Lepper 36 42 15 4 -0,62

J. Buzek 33 48 16 1 -0,87

J. Kalinowski 31 19 17 28 0,35

J. Onyszkiewicz 31 15 22 26 0,41

H. Suchocka 30 46 19 3 -0,86

L. Balcerowicz 29 56 11 1 -1,37

M. Borowski 28 17 18 32 0,45

M. Krzaklewski 26 57 14 1 -1,59

L. Wałęsa 26 55 18 0 -1,51

A. Grześkowiak 25 16 17 38 0,35

G. Janowski 19 27 19 30 -0,75

M. Pol 19 10 16 50 0,36

M. Handke 15 33 15 33 -1,34

T. Wilecki 13 14 15 55 -0,46

J. Pałubicki 12 22 16 46 -0,98

E. Wąsacz 10 35 16 36 -1,72

B. Nizieński 9 8 12 67 -0,23

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”.

Badani określali swój stosunek do polityków posługując się 11-punktową skalą, na której punkty od -5 do -1
oznaczają nieufność, 0 - obojętność, a od 1 do 5 - zaufanie.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1998 1999 2000
X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz 34 34 27 31 33 29 28 30 31 24 22 25 24 30 29 31 29

M. Borowski 26 26 23 23 25 28 28 27 28 27 30 30 30 27 29 30 28

J. Buzek 57 57 51 54 43 41 42 43 44 37 34 33 31 33 35 33 33

B. Geremek 50 45 42 43 50 42 50 48 51 53 53 51 52 55 54 57 56

H. Gronkiewicz-
-Waltz 63 62 53 62 61 61 60 63 67 61 60 63 63 66 67 64 62

A. Grześkowiak 21 20 18 19 20 -- 19 18 24 22 21 22 24 23 25 22 25

M. Handke -- -- -- -- -- 12 11 -- 13 12 11 14 12 14 -- -- 15

G. Janowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 19

J. Kalinowski 27 23 26 22 26 28 23 24 25 26 28 26 26 29 32 28 31

M. Krzaklewski 40 36 35 35 29 29 32 30 32 29 25 26 25 29 33 24 26

J. Kuroń 67 67 66 67 68 67 67 65 70 65 64 65 64 69 71 67 70

A. Kwaśniewski 72 71 67 70 74 73 74 79 79 75 78 78 75 73 76 78 78

A. Lepper -- -- -- -- 39 41 33 38 36 41 39 35 34 35 33 33 36

T. Mazowiecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 59 57 62

L. Miller 44 42 39 40 41 41 40 41 39 41 43 42 40 41 47 44 45

B. Nizieński -- -- -- -- -- -- -- 7 -- -- -- 6 -- -- -- 7 9

A. Olechowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 39 39 39

J. Olszewski 34 32 30 31 34 38 35 35 36 36 33 35 40 38 38 35 38

J. Onyszkiewicz 32 31 25 27 31 31 30 33 31 26 28 30 29 30 -- -- 31

J. Pałubicki -- 9 10 8 -- -- -- -- -- -- -- -- 11 11 9 9 12

M. Płażyński 28 27 25 24 24 26 19 24 26 25 24 24 26 29 31 28 40

M. Pol 17 16 16 15 15 16 16 15 16 15 14 14 16 18 20 18 19

H. Suchocka 39 37 35 39 -- 34 35 32 36 33 28 29 30 32 37 29 30

L. Wałęsa 34 30 30 30 29 31 30 31 34 28 27 26 25 31 34 26 26

E. Wąsacz -- -- -- -- -- 8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- 7 10

T. Wilecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 13
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1998 1999 2000
X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz 50 47 54 47 52 54 53 54 50 59 62 60 59 55 56 53 56

M. Borowski 18 15 16 14 14 16 15 14 14 17 16 16 13 16 18 12 17

J. Buzek 23 22 27 24 37 37 34 36 33 40 45 49 48 48 46 48 48

B. Geremek 22 22 24 25 21 26 20 20 18 19 18 18 18 17 17 15 17

H. Gronkiewicz-
-Waltz 15 14 17 14 14 16 15 15 11 15 14 14 13 13 14 14 18

A. Grześkowiak 11 11 13 12 14 -- 13 16 15 17 17 16 16 16 18 18 16

M. Handke -- -- -- -- -- 23 24 -- 25 27 30 30 29 31 -- -- 33

G. Janowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 27

J. Kalinowski 13 12 14 14 19 17 18 19 18 16 18 18 17 18 17 18 19

M. Krzaklewski 39 42 44 46 52 52 47 52 48 52 54 56 53 52 50 54 57

J. Kuroń 12 11 11 11 9 12 12 10 8 11 11 11 10 9 10 10 11

A. Kwaśniewski 14 14 17 16 12 14 12 10 9 10 10 11 13 11 12 9 11

A. Lepper -- -- -- -- 34 34 40 36 37 35 34 41 39 43 43 44 42

T. Mazowiecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 12 14 16

L. Miller 30 30 30 30 28 29 25 27 28 28 25 28 27 29 29 25 27

B. Nizieński -- -- -- -- -- -- -- 5 -- -- -- 5 -- -- -- 8 8

A. Olechowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 10 12

J. Olszewski 28 27 30 27 23 21 24 22 25 22 24 21 20 21 17 23 20

J. Onyszkiewicz 10 11 15 14 13 13 16 15 14 17 16 15 15 14 -- -- 15

J. Pałubicki -- 6 11 12 -- -- -- -- -- -- -- -- 21 23 25 21 22

M. Płażyński 12 11 13 11 14 11 12 13 12 14 15 12 13 13 19 17 13

M. Pol 8 8 8 8 9 10 10 9 8 10 9 10 9 8 9 10 10

H. Suchocka 39 38 40 36 -- 41 41 44 39 41 44 46 42 43 39 43 46

L. Wałęsa 45 45 45 48 48 45 46 46 45 48 50 55 52 46 43 51 55

E. Wąsacz -- -- -- -- -- 12 -- -- -- -- -- -- -- -- -- 28 35

T. Wilecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 14
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Do polityków najczęściej spotykających się z nieufnością ankietowanych należą

przede wszystkim liderzy ugrupowań tworzących koalicję rządową: Marian Krzaklewski

(57%) i Leszek Balcerowicz (56%) oraz były prezydent Lech Wałęsa (55%). Blisko połowa

ankietowanych nie ufa także premierowi Jerzemu Buzkowi (48%) oraz minister

sprawiedliwości Hannie Suchockiej (46%). W stosunku do tych osób nieufność wyraźnie

przeważa nad zaufaniem.

Politykiem, który od ostatniego sondażu zdecydowanie najbardziej zyskał w opinii

badanych, jest Maciej Płażyński. Liczba respondentów, którzy mu ufają, wzrosła o 12

punktów procentowych, o 4 punkty zmniejszył się odsetek osób deklarujących w  stosunku do

niego nieufność. Większym zaufaniem niż przed miesiącem cieszy się także Tadeusz

Mazowiecki (wzrost o 5 punktów procentowych). Do grona polityków, którzy nieco zyskali

w  ocenie badanych, można zaliczyć również: Jana Olszewskiego (3-punktowy wzrost

zaufania i taki sam spadek nieufności), Alicję Grześkowiak, Andrzeja Leppera (wzrost

zaufania po 3 punkty i  spadek nieufności po 2 punkty) oraz Jacka Kuronia, Jarosława

Kalinowskiego i Janusza Pałubickiego (wzrost zaufania po 3 punkty).

Inaczej niż w styczniu, w tym miesiącu do stosunkowo nielicznych należą politycy,

których oceny uległy w ostatnim okresie znacznemu pogorszeniu. Odnotowane zmiany nie

wyrażają się istotnym spadkiem deklaracji zaufania, ale głównie wzrostem poziomu

nieufności. Relatywnie duży wzrost nieufności (o 7 punktów procentowych) nastąpił

w  przypadku ministra Wąsacza, któremu wraz ze wzrostem znajomości przybyło

negatywnych ocen. Jednocześnie jednak nieznacznie (o 3 punkty procentowe) zwiększyła się

grupa badanych darzących go zaufaniem. Wzrost nieufności notujemy ponadto w stosunku do

Marka Borowskiego (o 5 punktów) oraz do Hanny Gronkiewicz-Waltz i Lecha Wałęsy

(po  4  punkty procentowe).
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ŚREDNIE OCEN

Badani wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką

nieufność, z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie. Miarą pozwalającą uchwycić siłę

negatywnych i pozytywnych nastawień, a zarazem wyeliminować wpływ różnic wynikających

ze stopnia znajomości poszczególnych polityków, jest średnia ocen.

Politykiem najbardziej pozytywnie postrzeganym - jak wskazuje średnia ocen - jest

Aleksander Kwaśniewski. Kolejne miejsca w rankingu średnich zajmują Jacek Kuroń, Hanna

Gronkiewicz-Waltz oraz Tadeusz Mazowiecki, którzy również cieszą się bardzo dużym

zaufaniem społecznym, a zarazem stosunkowo rzadko budzą nieufność badanych. Do

polityków, którzy odbierani są wyraźnie pozytywnie - znacznie częściej spotykają się

z  zaufaniem niż nieufnością - należą też Bronisław Geremek, Andrzej Olechowski i Maciej

Płażyński.

Od ostatniego sondażu stosunkowo najbardziej poprawili swoje notowania Maciej

Płażyński oraz Alicja Grześkowiak (różnica średnich +0,49 punktu). Nieco wyższą niż przed

miesiącem średnią ocen uzyskali ponadto: Bogusław Nizieński (różnica średnich +0,31

punktu) oraz Janusz Pałubicki (+0,29) - politycy oceniani przez stosunkowo wąską grupę

rozpoznających ich osób. O pewnej, aczkolwiek niewielkiej już, poprawie wizerunku można

jeszcze mówić w przypadku Jana Olszewskiego oraz Andrzeja Leppera (różnica średnich

odpowiednio: +0,20 i +0,16). Odnotowany obecnie dość znaczny wzrost deklaracji zaufania

w  minimalnym stopniu zaważył natomiast na całościowej ocenie niemal powszechnie

znanego badanym Tadeusza Mazowieckiego.

Z kolei politykiem, którego społeczny odbiór w ciągu ostatniego miesiąca stosunkowo

najbardziej się pogorszył, jest Marek Borowski (-0,32). Nieco niższe niż w styczniu są także

obecne oceny Hanny Gronkiewicz-Waltz (-0,29) oraz - mimo braku istotnych zmian

w  poziomie deklaracji zaufania i nieufności - Bronisława Geremka (-0,24) i Leszka

Balcerowicza (-0,21).
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CBOS
RYS.  1. ŚREDNIE OCEN W LUTYM 2000

2,58

1,80

1,41
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Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Hanna Gronkiewicz-Waltz

1,19

1,00
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Tadeusz Mazowiecki

Bronisław Geremek

Andrzej Olechowski

Maciej Płażyński

Marek Borowski

Jan Olszewski

Janusz Onyszkiewicz

Leszek Miller

Marek Pol

Alicja Grześkowiak

Jarosław Kalinowski

Bogusław Nizieński

Tadeusz Wilecki

Andrzej Lepper

Gabriel Janowski

Hanna Suchocka

Jerzy Buzek

Janusz Pałubicki

Mirosław Handke

Leszek Balcerowicz

Lech Wałęsa

Marian Krzaklewski

Emil Wąsacz
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Tabela 4.  Zmiany  średniej ocen

Politycy Średnia ocen Różnica

styczeń 2000 luty 2000

A. Grześkowiak -0,14 0,35 0,49

M. Płażyński 0,35 0,84 0,49

B. Nizieński -0,54 -0,23 0,31

J. Pałubicki -1,27 -0,98 0,29

J. Olszewski 0,24 0,44 0,20

A. Lepper -0,78 -0,62 0,16

J. Kuroń 1,71 1,80 0,09

T. Mazowiecki 1,32 1,37 0,05

J. Kalinowski 0,32 0,35 0,03

M. Krzaklewski -1,60 -1,59 0,01

M. Pol 0,36 0,36 0,00

A. Kwaśniewski 2,59 2,58 -0,01

H. Suchocka -0,83 -0,86 -0,03

J. Buzek -0,82 -0,87 -0,05

A. Olechowski 1,06 1,00 -0,06

E. Wąsacz -1,66 -1,72 -0,06

T. Wilecki -0,34 -0,46 -0,12

L. Wałęsa -1,37 -1,51 -0,14

L. Miller 0,53 0,38 -0,15

L. Balcerowicz -1,16 -1,37 -0,21

B. Geremek 1,43 1,19 -0,24

H. Gronkiewicz-Waltz 1,70 1,41 -0,29

M. Borowski 0,77 0,45 -0,32

Podobnie jak przed miesiącem najniższą średnią ocen uzyskał minister skarbu Emil

Wąsacz. Zdecydowanie negatywne nastawienie dominuje także w ocenie Mariana

Krzaklewskiego, Lecha Wałęsy, Leszka Balcerowicza oraz Mirosława Handkego. Średnią ze

znakiem ujemnym świadczącą o dużej przewadze ocen negatywnych nad pozytywnymi

w  dalszym ciągu uzyskują również: Janusz Pałubicki, Jerzy Buzek, Hanna Suchocka oraz

Andrzej Lepper. Zdecydowanie negatywnie odbieranym politykiem okazuje się również

Gabriel Janowski.
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!

! !

Luty nie przyniósł zasadniczych zmian w dotychczasowych ocenach osobistości

naszego życia politycznego. Politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni najbardziej zyskał

w  opinii badanych, jest Maciej Płażyński. Więcej osób niż w styczniu deklaruje także

zaufanie do Tadeusza Mazowieckiego. Nieznacznie lepsze oceny otrzymali również: Jan

Olszewski, Alicja Grześkowiak, Andrzej Lepper, Jacek Kuroń, Jarosław Kalinowski i  Janusz

Pałubicki. Do nielicznych należą politycy, których oceny uległy wyraźnemu pogorszeniu,

a  odnotowane zmiany wyrażają się głównie wzrostem deklaracji nieufności. W  stosunkowo

największym stopniu dotyczy to ministra skarbu Emila Wąsacza, któremu wraz ze wzrostem

znajomości przybyło negatywnych ocen, jednocześnie jednak nieco zwiększyła się grupa

badanych darzących go zaufaniem. Dość znaczny wzrost nieufności notujemy ponadto

w  stosunku do Marka Borowskiego, Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz Lecha Wałęsy.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza

(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 56 11 29 1 3 1099

Płeć
Mężczyz´ni 58 12 27 0 2 521
Kobiety 54 10 30 2 4 578

Wiek
18-24 lat 47 10 33 2 7 157
25-34 59 13 27 0 1 194
35-44 63 9 25 0 3 213
45-54 55 9 33 0 2 218
55-64 60 8 30 1 2 128
65 lat i wie ˛cej 51 15 27 4 4 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 71 7 17 2 3 401
Miasto do 20 tys. 58 9 30 0 2 135
20 - 100 tys. 54 14 27 1 4 227
101 - 500 tys. 41 16 39 0 4 178
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 35 12 50 1 2 158

Wykształcenie
Podstawowe 61 11 18 4 6 308
Zasadnicze zawodowe 71 10 16 0 2 289
Średnie 48 11 38 0 2 392
Wyższe 32 9 59 0 0 110

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 29 6 65 0 0 89
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 52 12 36 0 0 107
Pracownicy fiz.- umysł. 49 10 37 1 3 75
Robotnicy wykwalifikowani 77 10 12 0 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 58 14 23 0 5 39
Rolnicy 8 2 7 9 0 3 75
Pracuja ˛cy na własny rach. 43 9 44 0 5 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 55 14 26 1 3 125
Emeryci 54 12 28 3 3 216
Uczniowie i studenci 46 9 33 2 10 71
Bezrobotni 69 10 15 2 4 122
Gospodynie domowe i inni 56 16 21 2 5 43

Pracuje w:
inst. pan ´stw.,publicznej 55 8 36 0 1 202
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 53 9 36 1 2 97
sekt. pryw. poza rolnict. 46 15 36 0 3 174
prywatnym gosp. rolnym 77 7 11 0 5 89

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 75 6 14 2 3 192
276 - 399 74 9 14 0 3 143
400 - 549 58 10 28 1 3 237
550 - 799 53 12 33 1 1 153
Powyżej 799 zł 31 14 52 0 3 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 68 9 18 2 3 346
Średnie 56 13 27 1 3 516
Dobre 39 8 49 0 4 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 4 31 1 8 42
Raz w tygodniu 56 10 30 1 3 569
1-2 razy w miesia ˛cu 66 10 22 2 1 196
Kilka razy w roku 53 15 27 1 4 195
W ogóle nie uczestniczy 48 10 37 0 4 97

Poglą dy polityczne
Lewica 63 12 24 0 1 303
Centrum 58 11 30 1 1 345
Prawica 44 7 46 1 3 253
Trudno powiedziec ´ 59 14 13 5 10 197
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Tabela 2. Stosunek do Marka Borowskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 17 18 28 32 5 1099

Pł eć
Mężczyźni 20 18 32 26 4 522
Kobiety 15 18 25 37 5 577

Wiek
18-24 lat 7 19 15 54 4 157
25-34 18 15 15 47 5 194
35-44 20 19 27 28 6 213
45-54 16 22 38 18 7 218
55-64 22 15 41 19 2 129
65 lat i więcej 19 16 36 25 3 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 14 24 44 5 402
Miasto do 20 tys. 15 17 32 34 2 135
20 - 100 tys. 24 17 28 23 8 227
101 - 500 tys. 17 26 30 26 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 18 23 36 18 5 158

Wykształ cenie
Podstawowe 13 16 25 39 7 308
Zasadnicze zawodowe 18 15 22 42 4 289
Średnie 18 22 32 24 4 392
Wyższe 26 18 42 11 3 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 16 43 14 5 89
Prac.umysł .niż.szczebla 15 25 32 24 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 12 20 27 40 1 75
Robotnicy wykwalifikowani 24 22 23 27 4 87
Robotnicy niewykwalifik. 5 22 6 61 7 39
Rolnicy 14 12 18 46 11 75
Pracujący na wł asny rach. 24 28 21 19 9 50

Bierni zawodowo
Renciści 11 18 36 31 4 125
Emeryci 24 15 38 20 3 216
Uczniowie i studenci 12 27 18 41 3 71
Bezrobotni 19 8 19 48 6 122
Gospodynie domowe i inni 7 15 24 49 5 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 15 26 32 23 4 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 15 31 28 5 97

sekt. pryw. poza rolnict. 18 21 23 33 6 174
prywatnym gosp. rolnym 15 16 16 43 10 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 13 20 47 5 192
276 - 399 17 17 31 27 7 143
400 - 549 17 18 30 33 3 237
550 - 799 17 24 29 25 4 152
Powyżej 799 zł 18 19 45 12 6 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 17 25 37 3 346
Średnie 17 19 27 31 6 516
Dobre 16 19 36 25 5 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 15 22 24 12 42
Raz w tygodniu 19 20 24 32 4 570
1-2 razy w miesiącu 14 16 26 40 4 196
Kilka razy w roku 15 17 36 27 4 195
W ogóle nie uczestniczy 10 13 44 27 6 96

Poglądy polityczne
Lewica 11 15 50 21 3 303
Centrum 13 19 30 34 5 345
Prawica 31 21 16 27 5 254
Trudno powiedzieć 16 19 9 50 6 197
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Buzka

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 48 16 33 1 2 1099

Pł eć
Mężczyźni 51 16 33 0 1 522
Kobiety 46 17 34 1 3 577

Wiek
18-24 lat 45 13 39 1 2 157
25-34 48 23 27 1 0 194
35-44 47 16 36 0 1 213
45-54 53 15 31 0 1 218
55-64 49 16 33 1 2 129
65 lat i więcej 44 15 35 1 4 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 18 27 1 2 402
Miasto do 20 tys. 40 18 42 0 0 135
20 - 100 tys. 52 15 28 2 3 227
101 - 500 tys. 46 16 35 0 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 40 12 47 0 0 158

Wykształ cenie
Podstawowe 50 16 28 2 3 308
Zasadnicze zawodowe 52 18 27 1 1 289
Średnie 45 15 40 0 1 392
Wyższe 42 17 40 0 1 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 40 15 44 0 1 89
Prac.umysł .niż.szczebla 53 16 29 0 2 107
Pracownicy fiz.- umysł . 41 19 38 2 0 75
Robotnicy wykwalifikowani 55 13 31 0 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 34 34 27 0 5 39
Rolnicy 62 12 23 0 3 75
Pracujący na wł asny rach. 40 16 43 0 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 43 24 30 0 4 125
Emeryci 47 14 35 2 2 216
Uczniowie i studenci 43 12 43 0 2 71
Bezrobotni 58 14 26 1 1 122
Gospodynie domowe i inni 46 21 30 2 0 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 49 19 31 0 1 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 43 18 38 0 2 97

sekt. pryw. poza rolnict. 44 18 36 1 1 174
prywatnym gosp. rolnym 59 9 29 0 3 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 53 20 23 1 2 192
276 - 399 53 14 31 0 2 143
400 - 549 44 15 38 0 3 237
550 - 799 52 12 34 1 0 152
Powyżej 799 zł 44 16 39 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 60 15 22 2 2 346
Średnie 46 17 35 0 2 516
Dobre 35 17 46 0 1 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 7 52 1 6 42
Raz w tygodniu 43 18 36 1 2 570
1-2 razy w miesiącu 57 16 25 1 0 196
Kilka razy w roku 54 14 30 0 2 195
W ogóle nie uczestniczy 50 17 33 0 0 96

Poglądy polityczne
Lewica 62 11 26 0 0 303
Centrum 49 19 31 0 1 345
Prawica 33 10 56 0 1 254
Trudno powiedzieć 43 28 19 4 6 197
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Tabela 4. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 18 14 62 4 2 1099

Pł eć
Mężczyźni 18 16 61 3 1 522
Kobiety 18 13 62 4 3 577

Wiek
18-24 lat 18 17 60 3 3 157
25-34 23 17 56 1 2 194
35-44 20 13 64 1 2 213
45-54 14 12 71 2 2 218
55-64 19 15 62 3 2 129
65 lat i więcej 15 12 56 12 4 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 13 56 8 3 402
Miasto do 20 tys. 16 16 63 2 3 135
20 - 100 tys. 19 18 58 2 3 227
101 - 500 tys. 17 9 73 0 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 14 15 69 0 1 158

Wykształ cenie
Podstawowe 20 15 50 11 4 308
Zasadnicze zawodowe 22 14 57 3 4 289
Średnie 16 14 69 0 1 392
Wyższe 9 10 81 0 0 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 8 80 0 0 89
Prac.umysł .niż.szczebla 18 13 69 0 0 107
Pracownicy fiz.- umysł . 21 15 64 1 0 75
Robotnicy wykwalifikowani 26 17 54 2 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 18 6 59 4 13 39
Rolnicy 17 16 58 7 2 75
Pracujący na wł asny rach. 9 16 73 0 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 14 22 53 7 4 125
Emeryci 16 12 61 8 2 216
Uczniowie i studenci 27 14 58 0 2 71
Bezrobotni 23 13 57 3 4 122
Gospodynie domowe i inni 14 13 66 4 3 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 18 13 67 0 2 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 13 68 3 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 18 17 63 0 2 174
prywatnym gosp. rolnym 14 15 60 8 3 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 15 53 6 4 192
276 - 399 19 15 61 3 2 143
400 - 549 15 16 60 5 3 237
550 - 799 16 11 69 4 1 152
Powyżej 799 zł 12 12 75 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 17 51 6 4 346
Średnie 18 13 63 4 2 516
Dobre 12 12 75 0 1 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 5 64 8 8 42
Raz w tygodniu 16 13 64 4 3 570
1-2 razy w miesiącu 24 15 57 4 1 196
Kilka razy w roku 21 19 56 3 2 195
W ogóle nie uczestniczy 15 11 70 3 1 96

Poglądy polityczne
Lewica 21 16 61 1 1 303
Centrum 18 13 65 3 1 345
Prawica 15 9 70 4 1 254
Trudno powiedzieć 16 19 47 9 9 197
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Tabela 5. Stosunek do Jarosława Kalinowskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 19 17 31 28 5 1099

Pł eć
Mężczyźni 19 20 37 20 4 522
Kobiety 19 15 27 34 6 577

Wiek
18-24 lat 18 12 20 44 5 157
25-34 15 19 23 35 8 194
35-44 21 23 25 25 5 213
45-54 23 16 40 18 3 218
55-64 15 19 44 19 4 129
65 lat i więcej 19 12 38 27 5 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 10 43 30 4 402
Miasto do 20 tys. 17 17 35 30 1 135
20 - 100 tys. 26 18 21 28 6 227
101 - 500 tys. 20 23 25 24 8 178
501 tys.i więcej mieszk. 22 27 21 24 5 158

Wykształ cenie
Podstawowe 13 14 34 33 6 308
Zasadnicze zawodowe 15 14 32 35 3 289
Średnie 23 20 31 21 5 392
Wyższe 28 22 25 19 7 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 25 23 17 7 89
Prac.umysł .niż.szczebla 24 26 34 13 3 107
Pracownicy fiz.- umysł . 14 20 27 33 6 75
Robotnicy wykwalifikowani 22 18 24 28 7 87
Robotnicy niewykwalifik. 11 8 32 46 2 39
Rolnicy 20 11 43 20 6 75
Pracujący na wł asny rach. 11 14 39 29 6 50

Bierni zawodowo
Renciści 14 15 40 29 3 125
Emeryci 18 14 40 24 4 216
Uczniowie i studenci 31 17 11 34 8 71
Bezrobotni 15 18 22 41 4 122
Gospodynie domowe i inni 16 15 27 39 3 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 20 27 30 18 5 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 18 27 28 0 97

sekt. pryw. poza rolnict. 16 16 27 32 9 174
prywatnym gosp. rolnym 21 8 47 16 7 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 20 12 31 34 3 192
276 - 399 18 15 32 29 7 143
400 - 549 15 16 34 31 4 237
550 - 799 17 19 34 26 4 152
Powyżej 799 zł 24 24 32 17 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 17 25 34 5 346
Średnie 18 16 35 25 6 516
Dobre 21 20 31 24 3 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 12 22 32 9 42
Raz w tygodniu 21 15 34 26 5 570
1-2 razy w miesiącu 17 14 28 36 5 196
Kilka razy w roku 15 24 31 24 6 195
W ogóle nie uczestniczy 18 23 28 28 2 96

Poglądy polityczne
Lewica 17 17 46 19 2 303
Centrum 14 21 33 25 6 345
Prawica 32 18 19 26 5 254
Trudno powiedzieć 13 10 21 48 8 197
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Tabela 6. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 57 14 26 1 2 1099

Pł eć
Mężczyźni 58 14 25 0 2 522
Kobiety 56 13 27 2 2 577

Wiek
18-24 lat 53 12 29 2 4 157
25-34 56 15 29 0 1 194
35-44 60 15 24 0 1 213
45-54 64 13 22 0 0 218
55-64 52 13 30 1 3 129
65 lat i więcej 51 14 27 5 4 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 16 26 3 3 402
Miasto do 20 tys. 49 13 37 1 0 135
20 - 100 tys. 64 11 23 1 2 227
101 - 500 tys. 66 13 20 0 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 53 14 31 0 2 158

Wykształ cenie
Podstawowe 54 15 22 4 5 308
Zasadnicze zawodowe 59 13 27 0 0 289
Średnie 55 13 30 0 2 392
Wyższe 63 13 24 1 0 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 57 15 27 1 0 89
Prac.umysł .niż.szczebla 66 12 19 0 3 107
Pracownicy fiz.- umysł . 52 11 32 1 4 75
Robotnicy wykwalifikowani 64 16 21 0 0 87
Robotnicy niewykwalifik. 51 12 33 0 5 39
Rolnicy 58 21 16 1 4 75
Pracujący na wł asny rach. 50 10 40 0 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 55 18 23 2 3 125
Emeryci 53 12 30 3 3 216
Uczniowie i studenci 50 11 35 2 2 71
Bezrobotni 59 12 27 1 1 122
Gospodynie domowe i inni 65 17 18 0 0 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 61 12 26 0 0 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 60 14 25 1 0 97

sekt. pryw. poza rolnict. 53 15 29 0 3 174
prywatnym gosp. rolnym 51 22 19 1 6 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 60 8 29 2 1 192
276 - 399 54 20 22 0 4 143
400 - 549 53 19 25 1 2 237
550 - 799 56 11 30 2 1 152
Powyżej 799 zł 69 10 20 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 63 12 21 2 2 346
Średnie 52 17 28 1 2 516
Dobre 56 10 31 0 3 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 8 49 2 6 42
Raz w tygodniu 51 17 29 1 1 570
1-2 razy w miesiącu 60 14 23 2 1 196
Kilka razy w roku 69 8 20 0 4 195
W ogóle nie uczestniczy 66 8 21 3 2 96

Poglądy polityczne
Lewica 76 9 15 0 0 303
Centrum 60 16 21 0 3 345
Prawica 31 15 52 2 0 254
Trudno powiedzieć 54 15 20 5 6 197



- 17 -

Tabela 7. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 11 9 78 0 2 1099

Pł eć
Mężczyźni 10 10 79 0 1 522
Kobiety 11 8 78 0 2 577

Wiek
18-24 lat 10 9 79 0 2 157
25-34 13 8 79 0 0 194
35-44 14 13 71 0 2 213
45-54 8 8 82 0 2 218
55-64 9 7 83 1 0 129
65 lat i więcej 7 9 78 1 4 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 9 78 1 2 402
Miasto do 20 tys. 8 12 79 0 2 135
20 - 100 tys. 12 8 79 0 1 227
101 - 500 tys. 8 10 80 0 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 16 8 76 0 1 158

Wykształ cenie
Podstawowe 11 12 74 1 3 308
Zasadnicze zawodowe 11 9 80 0 1 289
Średnie 7 9 83 0 2 392
Wyższe 23 4 73 0 0 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 5 73 0 0 89
Prac.umysł .niż.szczebla 10 11 79 0 0 107
Pracownicy fiz.- umysł . 7 7 85 0 1 75
Robotnicy wykwalifikowani 10 20 70 0 1 87
Robotnicy niewykwalifik. 3 8 82 0 6 39
Rolnicy 17 10 71 0 2 75
Pracujący na wł asny rach. 17 10 74 0 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 6 10 80 0 4 125
Emeryci 7 7 83 1 2 216
Uczniowie i studenci 16 8 75 0 2 71
Bezrobotni 11 4 83 0 2 122
Gospodynie domowe i inni 7 19 73 0 0 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 14 7 78 0 1 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 10 18 71 0 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 9 9 80 0 2 174
prywatnym gosp. rolnym 17 12 67 0 5 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 7 80 0 3 192
276 - 399 15 9 75 0 1 143
400 - 549 7 14 77 0 1 237
550 - 799 10 7 81 1 1 152
Powyżej 799 zł 12 6 80 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 8 75 1 2 346
Średnie 7 12 79 0 2 516
Dobre 11 6 81 0 2 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 10 68 0 7 42
Raz w tygodniu 11 9 78 1 2 570
1-2 razy w miesiącu 12 11 76 0 1 196
Kilka razy w roku 6 10 83 0 2 195
W ogóle nie uczestniczy 12 7 81 0 0 96

Poglądy polityczne
Lewica 4 2 94 0 0 303
Centrum 6 10 83 0 1 345
Prawica 22 13 63 0 1 254
Trudno powiedzieć 15 12 66 1 6 197
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Tabela 8. Stosunek do Tadeusza Mazowieckiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 17 62 2 4 1099

Pł eć
Mężczyźni 15 14 65 1 4 522
Kobiety 16 20 59 2 3 577

Wiek
18-24 lat 15 16 58 4 7 157
25-34 19 16 58 1 6 194
35-44 14 18 64 0 3 213
45-54 15 18 65 1 2 218
55-64 14 18 64 2 2 129
65 lat i więcej 16 17 62 3 3 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 18 54 3 4 402
Miasto do 20 tys. 10 17 64 1 7 135
20 - 100 tys. 18 19 57 2 4 227
101 - 500 tys. 12 17 69 1 1 178
501 tys.i więcej mieszk. 9 12 77 0 2 158

Wykształ cenie
Podstawowe 17 19 54 4 7 308
Zasadnicze zawodowe 20 16 57 2 5 289
Średnie 13 18 67 1 1 392
Wyższe 12 11 78 0 0 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 7 81 0 0 89
Prac.umysł .niż.szczebla 14 18 68 0 0 107
Pracownicy fiz.- umysł . 17 15 61 0 8 75
Robotnicy wykwalifikowani 19 17 59 2 4 87
Robotnicy niewykwalifik. 9 10 63 4 14 39
Rolnicy 14 19 57 2 8 75
Pracujący na wł asny rach. 10 22 65 0 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 13 26 57 1 4 125
Emeryci 15 17 64 3 1 216
Uczniowie i studenci 17 16 63 2 2 71
Bezrobotni 28 15 49 3 4 122
Gospodynie domowe i inni 14 25 47 6 8 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 14 13 71 0 2 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 20 62 1 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 11 19 63 0 7 174
prywatnym gosp. rolnym 17 16 58 2 7 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 20 23 53 2 2 192
276 - 399 19 16 58 1 7 143
400 - 549 14 21 60 2 3 237
550 - 799 14 15 66 1 3 152
Powyżej 799 zł 9 12 77 0 2 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 18 56 3 5 346
Średnie 16 20 59 2 3 516
Dobre 11 10 76 1 3 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 26 53 5 4 42
Raz w tygodniu 16 15 64 2 3 570
1-2 razy w miesiącu 18 22 55 3 2 196
Kilka razy w roku 15 21 58 1 5 195
W ogóle nie uczestniczy 12 10 72 1 6 96

Poglądy polityczne
Lewica 18 17 64 0 1 303
Centrum 14 19 63 0 3 345
Prawica 16 12 69 1 2 254
Trudno powiedzieć 15 21 48 7 9 197
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Tabela 9. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 13 17 40 26 5 1099

Pł eć
Mężczyźni 14 18 44 20 4 522
Kobiety 11 17 36 31 5 577

Wiek
18-24 lat 12 17 36 30 5 157
25-34 11 26 28 32 4 194
35-44 16 17 37 24 6 213
45-54 13 18 47 16 6 218
55-64 15 14 46 23 2 129
65 lat i więcej 9 11 45 32 4 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 13 37 36 4 402
Miasto do 20 tys. 11 20 47 18 4 135
20 - 100 tys. 19 16 34 26 5 227
101 - 500 tys. 11 20 49 15 5 178
501 tys.i więcej mieszk. 13 26 38 16 7 158

Wykształ cenie
Podstawowe 11 13 36 36 4 308
Zasadnicze zawodowe 10 20 33 30 7 289
Średnie 15 19 44 20 3 392
Wyższe 17 20 53 5 6 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 20 55 9 5 89
Prac.umysł .niż.szczebla 11 29 42 12 6 107
Pracownicy fiz.- umysł . 20 16 26 28 9 75
Robotnicy wykwalifikowani 13 20 41 18 7 87
Robotnicy niewykwalifik. 8 10 22 60 0 39
Rolnicy 13 15 42 25 6 75
Pracujący na wł asny rach. 18 14 45 14 8 50

Bierni zawodowo
Renciści 9 17 40 30 5 125
Emeryci 11 12 47 29 2 216
Uczniowie i studenci 16 17 46 16 6 71
Bezrobotni 14 20 23 41 3 122
Gospodynie domowe i inni 13 20 30 34 3 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 11 27 43 16 3 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 20 38 18 7 97

sekt. pryw. poza rolnict. 12 16 38 24 10 174
prywatnym gosp. rolnym 13 10 46 23 8 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 15 31 37 4 192
276 - 399 18 17 38 19 9 143
400 - 549 10 15 44 28 3 237
550 - 799 11 24 42 21 3 152
Powyżej 799 zł 15 19 49 12 5 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 16 34 31 4 346
Średnie 11 18 41 25 5 516
Dobre 11 19 46 20 5 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 2 56 20 7 42
Raz w tygodniu 8 16 45 27 4 570
1-2 razy w miesiącu 16 21 32 27 4 196
Kilka razy w roku 14 20 31 27 7 195
W ogóle nie uczestniczy 25 21 34 16 3 96

Poglądy polityczne
Lewica 21 19 39 20 2 303
Centrum 11 20 41 24 5 345
Prawica 8 14 55 19 4 254
Trudno powiedzieć 8 16 20 47 8 197
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Tabela 10. Stosunek do Lecha Wał ęsy

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 55 18 26 0 2 1099

Pł eć
Mężczyźni 53 18 27 0 1 522
Kobiety 56 18 24 0 2 577

Wiek
18-24 lat 54 19 26 0 2 157
25-34 53 17 28 1 1 194
35-44 59 19 21 0 2 213
45-54 55 18 25 0 2 218
55-64 57 19 24 0 1 129
65 lat i więcej 51 15 32 0 2 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 19 26 1 2 402
Miasto do 20 tys. 51 17 32 0 0 135
20 - 100 tys. 67 13 18 0 2 227
101 - 500 tys. 54 16 28 0 2 178
501 tys.i więcej mieszk. 46 23 29 0 1 158

Wykształ cenie
Podstawowe 54 19 24 0 2 308
Zasadnicze zawodowe 58 15 25 1 2 289
Średnie 52 18 29 0 1 392
Wyższe 57 20 22 0 2 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 21 29 0 2 89
Prac.umysł .niż.szczebla 62 21 15 0 2 107
Pracownicy fiz.- umysł . 53 16 31 0 0 75
Robotnicy wykwalifikowani 57 21 20 0 2 87
Robotnicy niewykwalifik. 64 12 20 0 5 39
Rolnicy 38 20 35 2 4 75
Pracujący na wł asny rach. 49 15 36 0 0 50

Bierni zawodowo
Renciści 54 19 24 0 3 125
Emeryci 53 16 29 0 1 216
Uczniowie i studenci 54 16 27 0 2 71
Bezrobotni 63 12 25 0 0 122
Gospodynie domowe i inni 59 25 17 0 0 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 52 24 22 0 1 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 55 15 28 0 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 58 16 25 0 2 174
prywatnym gosp. rolnym 35 23 36 2 4 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 65 14 20 0 1 192
276 - 399 56 19 22 0 3 143
400 - 549 50 21 28 0 1 237
550 - 799 57 15 24 0 3 152
Powyżej 799 zł 59 20 20 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 61 14 22 1 2 346
Średnie 51 20 27 0 2 516
Dobre 53 18 27 0 1 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 41 15 35 4 4 42
Raz w tygodniu 50 19 29 0 2 570
1-2 razy w miesiącu 61 15 24 0 1 196
Kilka razy w roku 62 21 15 0 2 195
W ogóle nie uczestniczy 59 13 27 0 1 96

Poglądy polityczne
Lewica 77 15 9 0 0 303
Centrum 54 21 25 0 1 345
Prawica 30 18 50 1 1 254
Trudno powiedzieć 54 17 23 0 6 197
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Tabela 11. Stosunek do Emila Wąsacza

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 35 16 10 36 4 1099

Pł eć
Mężczyźni 40 19 11 27 2 522
Kobiety 29 13 9 44 5 577

Wiek
18-24 lat 25 17 7 48 3 157
25-34 29 20 9 40 3 194
35-44 40 17 10 31 2 213
45-54 44 18 9 25 4 218
55-64 39 14 11 32 4 129
65 lat i więcej 28 10 14 41 7 186

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 11 9 53 3 402
Miasto do 20 tys. 32 16 13 34 6 135
20 - 100 tys. 41 18 9 28 4 227
101 - 500 tys. 47 17 9 21 6 178
501 tys.i więcej mieszk. 39 26 12 20 3 158

Wykształ cenie
Podstawowe 24 13 10 50 4 308
Zasadnicze zawodowe 32 16 7 42 4 289
Średnie 40 18 12 26 4 392
Wyższe 52 19 12 13 4 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 18 12 19 4 89
Prac.umysł .niż.szczebla 44 22 11 20 4 107
Pracownicy fiz.- umysł . 31 25 6 30 7 75
Robotnicy wykwalifikowani 37 22 9 33 0 87
Robotnicy niewykwalifik. 16 16 2 64 2 39
Rolnicy 25 14 8 49 3 75
Pracujący na wł asny rach. 31 26 11 29 3 50

Bierni zawodowo
Renciści 39 12 7 35 7 125
Emeryci 33 10 17 35 5 216
Uczniowie i studenci 31 16 11 41 2 71
Bezrobotni 35 15 6 40 4 122
Gospodynie domowe i inni 25 6 5 64 0 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 40 23 9 24 3 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 42 24 11 22 2 97

sekt. pryw. poza rolnict. 33 20 9 34 5 174
prywatnym gosp. rolnym 28 13 9 46 4 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 29 9 7 53 2 192
276 - 399 27 23 12 34 4 143
400 - 549 35 13 11 37 4 237
550 - 799 36 25 9 26 4 152
Powyżej 799 zł 50 19 11 17 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 14 6 42 4 346
Średnie 34 18 10 34 4 516
Dobre 38 15 15 29 4 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 14 14 32 8 42
Raz w tygodniu 35 13 12 36 4 570
1-2 razy w miesiącu 35 16 8 38 4 196
Kilka razy w roku 32 26 7 33 2 195
W ogóle nie uczestniczy 39 14 9 34 4 96

Poglądy polityczne
Lewica 51 16 5 26 2 303
Centrum 34 19 9 35 4 345
Prawica 31 18 19 28 4 254
Trudno powiedzieć 16 9 7 61 7 197


